

## UHVAĆENA PROVALNICA

ZAGREB (Š. M.) — Radnici zagrebačkog SUP-a uhapsili su Romkinju Maru Nikolo (27) iz Bitolja zbog osnovane sumnje da je na području Zagreba, gdje privremeno boravi, nekoliko puta provaljivala u stanove. Vjesnik, 5. 10. 1976, str. 16.

Zašto se u kriminalnim djelima koji počinu Romi uvijek ističe da su to učinili baš oni. Znam da je to za novine posebno pri-

vlačivo, ali staru praksu treba prekinuti ako želimo da zamjena Ciganin s Rom bude uspješna. Jer sigurno je da svi Romi nisu varalice ni kradljivci pa čemu stvarati takva sliku kad se normalno nacionalna oznaka ne stavlja uz imena prestupnika i zločinaca pripadnika drugih naroda. Romima treba pomoći da postanu ravnopravni članovi našega društva, pa ravnopravni treba da budu i u prikazivanju kriminalnih djela u novinama.

Stjepan Babić

## V I J E S T I

### PRIPREME ZA VIII. MEĐUNARODNI KONGRES SLAVISTA

Čitaocima Jezika poznato je da će se 1978. godine u Zagrebu i Ljubljani održati međunarodni kongres slavista, osmi po redu i prvi u našoj zemlji. O prvim pripremama za kongres obavijestili smo u prošlom godištu Jezika. Sada, nakon godinu dana, a nešto manje od dvije godine pred kongres, želimo obavijestiti čitaoce i javnost o daljnjim pripremama za ovu izvanredno važnu znanstvenu manifestaciju, koja jedanput u četiri godine okuplja slaviste iz cijeloga svijeta.

U međuvremenu konsolidiran je rad uže uprave i uposlene su honorarno dvije administrativne sile. Uprava Međunarodnog slavističkog komiteta dobila je ljubaznošću Odsjeka za jugoslavenske jezike i književnosti na upotrebu prostoriju za rad i arhiv, kojom će se koristiti i godinu dana poslije kongresa.

Od Komisije za kulturne veze s inozemstvom SRH dobivena su prva sredstva, koja će pritijecati dinamikom predviđenom financijskom konstrukciji ukupnih troškova raspoređenih po godinama. Kongres će se financirati po uobičajenoj shemi u takvim prilikama: republika priređivač 50% sredstava, ostale republike drugih 50%, uz moguće

modalitete prema međurepubličkom dogovoru. Prihod od kvotizacije raspoređuje se na isti način.

Održane su i sjednice Jugoslavenskog predstavništva u MSK i Jugoslavenskog slavističkog komiteta u Ljubljani, i sjednice Jugoslavenskog predstavništva u MSK, Sekretarijata MSK i zastupnika republika u Jugoslavenskom komitetu, prva u lipnju u Ljubljani, druga u rujnu u Beogradu. Nakon tih sjednica jugoslavenski predstavnici u MSK posjetili su u Saveznom izvršnom vijeću člana SIV-a i predsjednika Savjeta za kulturu druga Trpeta Jakovlevskog i upoznali ga s pripremama i zaključkom sjednice Jugoslavenskog predstavništva u MSK sa zastupnicima republika u Jugoslavenskom komitetu da VIII. međunarodni kongres slavista ima općejugoslavenski karakter, kako po sastavu radnih tijela, tako i po sadržaju. U vrlo sadržajnom razgovoru odlučeno je da MSK zamoli Savezno izvršno vijeće da preuzme pokroviteljstvo kongresa. U međuvremenu učinjeni su potrebni koraci u tom smislu.

U ovom razdoblju održan je i plenum MSK u Münchenu od 5. do 11. IX 1976. Detaljno su razmotrene prijavljene teme i njihov broj smanjen za oko 200, tako da neće prijeći 1000, zajedno s temama iz Jugoslavije. Referati i komunikati će se čitati, a skripta objaviti u nacionalnim publikacijama, ali i u programu kongresa.

Na plenumu u Münchenu određeni su i dani održavanja Kongresa — radni dani Kongresa 3—9. rujna 1978. u Zagrebu, a jedan dan bit će radni dan u Ljubljani.

Kao kongresna edicija izdat će se knjiga sažetaka. Ovdje moramo upozoriti autore da su dužni sažetak poslati do 1. ožujka 1977, ako žele biti uvršteni u kongresni program. Brigu oko smještaja gostiju i druge slične poslove preuzeo je Kongresni sektor agencije »Atlas«.

S obzirom na to da je kongres izniman kulturni događaj i znanstvena manifestacija najveće važnosti za našu zemlju, uprava MSK upozнала je televiziju i sva veća novinska uredništva u zemlji s ciljevima kongresa i s pripremama i zamolila ih za suradnju i obavještavanje najšire javnosti.

Uprava MSK počeo će povremeno, čim se ukaže potreba, izdavati i »Bilten VIII. međunarodnog kongresa slavista« u kojem će preko republičkih stručnih udruženja obavještavati sve sudionike o pripremama i drugim važnijim pojedinostima, osim što to čini uobičajenom korespondencijom. To je prvi put da se bilten izdaje znatno prije kongresa, ali će se time postići potpuna javnost rada i obaviještenost svih zainteresiranih slavista u Jugoslaviji.

I ovom prilikom obavještavamo da je adresa Međunarodnog slavističkog komiteta: *Filozofski fakultet, 41000 Zagreb, Dure Salajla 3.*

*Vladimir Anić*

## ZNANSTVENI SKUP O ČAKAVSKOM NARJEČJU

Odbor za dijalektologiju pri Razredu za filologiju JAZU u Zagrebu organizirao je dvodnevni znanstveni skup o čakavskom narječju u prvoj polovici listopada 1976. godine. Sudionike Skupa pozdravio je akademik Grga Novak, predsjednik JAZU, akademik Andre Mohorovičić, glavni tajnik Akademije i predsjednik Čakavskog sabora, akademik Ljudevit Jonke, predsjednik Odbora za dijalektologiju i akademik Josip Torbarina, tajnik Razreda za filologiju JAZU. Osim pozdrava

Lj. Jonke imao je i uvodni referat u kojem je govorio o dijalekatskom fenomenu, dakako s osobitim osvrtom na čakavsko narječje i u zaključku istakao ovu misao:

»Postojanje dijalekatskih posebnosti, među njima i čakavskih, ne ugrožava hrvatski standardni jezik, tj. ne preuzima ni jednu njegovu funkciju kao jezika opće komunikacije u Hrvatskoj.

Svojom postojanjem i svojom primjenom dijalekti su još jedna, dodatna i osebujna izražajna mogućnost za umjetničko oblikovanje. Čakavština je kao grupa pripadnih dijalekata i govora izuzetna hrvatska izražajna i sociološka vrijednost, time i nezanemarljiva sociolingvistička veličina.

U tome je pravi smisao čuvanja i proučavanja čakavskog narječja.«

Oko dvadesetak naših i inozemnih jezikoslovaca pročitao je referate u kojima je pretresano čakavsko narječje, njegova rasprostranjenost u davnoj davнинi i danas, književnost pisana čakavštinom i drugi fenomeni koji su u svezi s čakavskim narječjem. Radi boljeg uvida u problematiku o kojoj se raspravljalo navodim autore i naslove referata: dr. BOŽIDAR FINKA, Zagreb, Hrvatska dijalektologija danas; dr. DALIBOR BROZOVIĆ, Zadar, O genetskolingvističkom položaju čakavštine; STEFAN ZVONARIĆ, Gradišće, Najvažnije knjige gradišćanskih Hrvata u 19. stoljeću; dr. BOŽIDAR FINKA i dr. MILAN MOGUŠ, Zagreb, Nova karta čakavskog narječja; dr. PAVLE IVIĆ, Beograd, Prilog karakterizaciji pojedinih grupa čakavskih govora; dr. ASIM PECO, Beograd, Odnos čakavsko-šćakavskih osobina na području zapadne Bosne; dr. JOSIP MATEŠIĆ, Mannheim, Utjecajima na jezik i granice čakavštine; dr. ANTUN ŠOJAT, Zagreb, Čakavske osobine u jugozapadnim kajkavskim govorima; dr. STJEPKO TEŽAK, Zagreb, Dokle je doprošaj na čakavskom području; VESNA JAKIĆ-CESTARIĆ, Zadar, Nastajanje hrvatskoga (čakavskog) Splita i Trogira u svjetlu antropnimije u 11. stoljeću; dr. JOSIP HAMM, Beč, Čakavština Džore Držića; JULIJE DE-ROSSI, Zadar, O jezičnim specifičnostima